











Correction CCI Blanc

Questionde cours

YïentIy Ê Alors on peutécrire

x g a g
desorteque par inégalité triangulaire

all x g a g Il Intyll la 411

On a la même chose pour y
y aty y a Hyll Ilatyll layl car Hysell la y1

Ainsi
all Hyll llatyll 11 711 2pts

Deplus comme la f11 llay max la y11 la yl on a

l'all Hyll max la yll la y1 max la yll la y1

2max Ibetyll la y1 1pt
Montrons

que la bouleunité d'unespacevectoriel normé E et un convexe deE

a B110101 La boule ouverte unitéde E 11.11 est

Y BLE UEE 1 lu 011 141121
2pp

soient x y B lol et de 0,1 Déjà l'aller etHyll 1 pardéfinition
Ainsi

Il la Ce d y l Iltall 1111 1 y11 inegtriangulaire

Allal 11 1111yd Aso et 1 120

1 1 1 1 Isel 1 et Hyll 1

donc on a bien la a t y Bilo



Exercice 1

Onconsidère EIR sin2r x t sin3t J t

TrivialementDq IR donnédans l'énoncé Deplus sin estpériodiquedepériode

21T donc lafonction se estdepériode Ta E T et yestpériodique de période

Ty Lerapportentre lesdeuxpériodesest

If EQ

Comme estrationnel il existe une période commune Tentre x ety
donnée

par

T 3Ty 2Ta 2T

Onpeut donc se réduire à l'étude de la courbe sur un domaine de longueur 2T

comme IT IT sin a un axedesymétrie en X O

Sion étudie maintenant la parité de la courbe sin étantimpaire on a donc

e EH yf.EE 4 E Sin I y4h
Par conséquent la courbe pour les t 20 s'obtientparsymétrie de la

courbe
pourles

t 0 etréciproquement Onpeut donc se restreindre à O T 2pt

alt t sin 2 T E sin 2T 24 sinC2H x t

yCt E sin 3 T E sin 3T 3t sinc3H y H
1pt

On peutdonc déduire la courbe
pour te E T de la courbe sur o I par

symétrie parrapport à l'axedesordonnées Ilsuffitdonc d'étudier la courbe sur E



3 Lesdérivées dexetysant n t 212 1 et j f 3es3t

Ona letableaude variation suivant 3pt
t E E E E
alt 2 1 0 1 2

1

sect EI
so

y t 3 0 E 3 O

1

SEylt
0 1

Y 0 0 3 0

Exercice2

Soit LEIRIS 1,1 onnote yitmlf.lt g H

telsqueflH1Epetg t 1 2

On saitque 11 M 1 tu u 1pt
Remplaçons le par t on obtient 11 1 t 01F

Enmultipliantpar t on obtient

f14 1
t t Lt t 01f 1 pt

Enmultipliantpart onobtient

glt 1
t t E t t



3 Puisque f.CC son Dl en 0 à l'ordre 3est donnépar

f H f o f o tt f t t 0113 2pt
etpar unicitéduDL par identification f lol 0 et f o 2

Demêmepour g g o g 01 0

Puisque f o g o 0,0 et f 01g o 2,01 10,01 un vecteur

tangent à la courbe en 10,0 est 2 0 1pt

Exercice3

Soit lit 2f E 2f E unecourbeparamétrée Notons

x t 2t et y It 2f t

Cherchons tataEIREdistincts telsque alti p te et y ti y te On a ainsi
le système 2 ti tz t t tette ti til

1ptacte tu Et aÏË.tn
Onsimplifie pas ta ta non nulparhypothèse etonpose s tette etp tata

E ï fi 1pt
insiles nombrestoiet ta sontsolutions des équations dutype

2 se p 0

2
s p 42 1 0 sip 1 Maiscetteéquationadmetune

m
994 nepeutpas

s p 42 1 0 sip 1 Les14f 9,4ffsont

Lacourbe admetdonc un pointdoubledontles coordonnées sont

se 1 5 x 1 E 5 et y 1 52 y 1 52 1 1pt


